
	

										 											 	
	
	

	
	
	

Alla	cortese	attenzione	del	
Sindaco	Marco	Togni	

	
e	p.c.	

alla	Presidente	del	Consiglio	comunale	
Elena	Gamberoni	

	
	

Presidente	e	Direttore	
Centro	Fiera	SpA	

	
	
	

INTERPELLANZA	AI	SENSI	DELL’ART.	59	DEL	REGOLAMENTO	PER	IL	FUNZIONAMENTO	DEL	
CONSIGLIO	COMUNALE	

	
	
	
Oggetto:	Gare	drifiting	al	Centro	Fiera	di	Montichiari	
	
	
I	sottoscritti	Consiglieri	comunali	
	
	
PREMESSO	CHE	
	

Ø In	 data	 14.07.2024	 numerosi	 cittadini	 residenti	 presso	 il	 Villaggio	 Marcolini	 hanno	
lamentato	un	evidente	disagio	in	termini	sia	di	rumorosità	sia	di	inquinamento	causato	
dai	 fumi	 generati	 dalle	 modalità	 con	 le	 quali	 questa	 tipologia	 di	 gare	 si	 svolge	
("accelerate	e	frenate	su	asfalto").	I	cittadini	hanno	peraltro	segnalato	che	le	gare	sono	
iniziate	alle	8.00	e	sono	proseguite	ben	oltre	le	20.00,	in	giornata	peraltro	festiva;	

	
CONSIDERATO	CHE	
	

Ø Si	tratta	di	una	situazione	già	nota	all'Amministrazione	Comunale	visto	che	in	merito,	
anche	nel	recente	passato,	il	problema	era	stato	sollevato	sia	dal	Comitato	di	Quartiere	
sia	da	Legambiente;	

Ø a	giugno	del	2022	Lei	stesso	dichiarò	che	questo	genere	di	gare	non	si	sarebbero	più	
tenute	(ricordo	e	riportiamo	in	allegato	l’articolo	del	Giornale	di	Brescia	che	riportava	la	
dichiarazione);	
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CHIEDONO	

	
	

Ø se	l'Amministrazione	Comunale,	direttamente	o	per	il	tramite	della	società	Centro	Fiera	
SpA,	abbia	mai	verificato	se	le	manifestazioni	 in	oggetto	si	svolgano	nel	rispetto	delle	
normative	vigenti	in	materia	ambientale,	con	particolare	riferimento	agli	aspetti	sia	di	
impatto	acustico	sia	di	potenziale	inquinamento	dell'aria.	Precisiamo	che	la	richiesta	fa	
riferimento	a	valutazioni	commissionate	o	dall'Amministrazione	Comunale	o	dal	Centro	
Fiera	 SpA	 (e	 tenute	durante	 lo	 svolgimento	delle	manifestazioni)	 e	non	a	 valutazioni	
presentate	dalle	società	che	richiedono	l'utilizzo	del	parcheggio	per	lo	svolgimento	della	
manifestazione	stessa;	
	

Ø di	 intervenire	 presso	 il	 Centro	 Fiera	 SpA	 affinché	 questa	 tipologia	 di	manifestazioni,	
laddove	venisse	riproposta	in	futuro,	venga	autorizzata	in	via	esclusiva	solo	dopo	una	
verifica	che	escluda,	oltre	a	problematiche	di	 inquinamento	acustico,	potenziali	danni	
alla	 salute	 dei	 cittadini	 residenti	 in	 zona	 e	 con	 tutti	 gli	 accorgimenti	 necessari	 per	
tutelare	i	cittadini	della	zona	(es.	vincoli	di	orario,	etc.);	

	
Ø inoltre	 di	 valutare	 se	 possibile	 che	 questa	 tipologia	 di	 manifestazioni	 non	 venga	

riproposta	 in	 futuro	 o,	 laddove	 questa	 opzione	 non	 fosse	 giudicata	 percorribile,	 Le	
chiedono	di	dare	evidenza	delle	motivazioni	per	le	quali	si	ritiene	necessario	comunque	
riproporle	(e	con	quale	frequenza).	

	
	
	
	
						Montichiari,	21.07.2024	
	
	

	
Beatrice	Morandi	
Gianpaolo	Danzì	

Ilaria	Mancini	
	

Matteo	Mirto	
Alessia	Di	Pietro	

	
Mario	Fraccaro	

 
	


